

市交通运输局党组书记、局长宋明杰做客民生在线 回应网友关心的热点话题

将优化调整公交线路70条



宋明杰(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

早报3月7日讯 3月7日,市交通运输局党组书记、局长宋明杰做客民生在线直播室,围绕“深入推进国家公交都市建设,大力提升公共交通服务水平”主题与网友在线交流。

今年开通13号线二期北段

宋明杰在访谈中介绍,近年来,我市公共交通实现跨越发展,成功创建国家公交都市和全国绿色出行城市。目前,全市现有常规公交线路926条、日均客运量近180万人次。随着去年底地铁4号线开通运营,地铁运营线路达到7条、315公里,运营里程跻身全国第10位、北方第2位。地铁与铁路、机场的衔接覆盖率分别达到98%、89%,处于国内较高水平,群众出行更加方便快捷。

今年,我市将以迎办全省旅游发展大会为契机,进一步优化公共交通线网布局,开辟特色旅游专线,改善车况车容车貌,提升文明服务水平。优化线网布局方面,针对新建小区、大型社区、老旧小区等重点区域公交出行不便问题,将

优化调整公交线路70条,加强公交与地铁换乘衔接效率,同步解决公交线路重复问题,提高公交车满载率。今年再开通地铁13号线二期北段(嘉陵江路站、香江路站),推动地铁1号线西镇站、2号线海信桥站投入运营,同步做好公交换乘衔接。完善交通设施方面,交通运输局将协调公安交警部门推进多处公交优先信号和交叉路口优先通行设施建设、合理设置公交专用道,进一步提升慢行交通系统的路幅宽度和连通性。加强麦岛路、瑞昌路等5座公交场站和P+R停车场建设,有效解决热点区域公交车

辆占道停放造成的交通拥堵问题,也便于公交线网优化和开辟调整,提高公交出行分担率。提升服务环境方面,持续做好部分公交线路旅游旺季延时服务,方便市民和游客夜间出行,助推市区夜经济发展。

完善欢乐滨海城公交线网

针对网友反映的“欢乐滨海城区域公交出行不便”问题,宋明杰介绍,目前,欢乐滨海城区域道路网络尚不完善、场站建设滞后,制约了公交线路

的开通和调整。城运控股集团依托市区内存量场站开辟了16路线,覆盖了区域内盲点。后期,随着居民日益增长的地铁换乘出行需求,城运控股集团又开通了648路(原临1路线)方便市民快速衔接地铁站。瑞滨路地铁施工期间,为兼顾区域内居民出行,城运控股集团又临时开通了16路区间线路,解决了瑞湖路沿线居民出行难点。下一步将结合长沙路上跨湾路立交桥通车后的两端路网完善、欢乐滨海城区域的交通规划调整、车辆安全通行条件、市民出行需求、配套公交场站建设等情况,进一步完善欢乐滨海城周边公交线网,方便欢乐滨海城居民的出行。

去年12月26日,唐河路—安顺路打通工程主线通车,不少网友希望安顺路能及时新增调整公交线路。宋明杰表示,前期,已与施工方协调对接过安顺路沿线公交港湾建设事宜,计划结合安顺路的打通工程调整存量线路进行公交线路布设。目前,因安顺路打通工程后续收尾工作仍未结束,道路两旁人行道和绿化带的施工仍在推进,暂无乘客安全候车区域。我们将会同公交企业持续关注安顺路后续收尾工作的进度,待条件具备后适时调整线路。

(观海新闻/青报全媒体记者 周建亮)

“民生在线”下期预告

网谈单位:市南区政府
网谈时间:3月10日(周五)
下午2:30—4:00



楼道灯“复明”,信号灯“上岗” 随手拍“点亮”城市文明

早报3月7日讯 “楼道感应灯修好了,不用摸黑爬楼梯了。”“路灯‘上岗’,心里也亮堂了。”“信号灯亮了,反映的问题这么快就解决了。”……群众生活的实际需求是什么?哪些困难是百姓最迫切需要解决的?文明城市建设这张“考卷”,理应由市民“出题”,请市民“打分”。“文明青岛随手拍”微信小程序上线4周了,市民对这款小程序使用的感受如何呢?

“楼道感应灯修好了,对老年人来说是件大好事。”家住市北区延吉路的刘女士说,前几天,她发现楼道感应灯不亮了,“我今年59岁,视力不好,看不清楚楼梯,所以晚上出门上下楼梯时提心吊胆的。”了解到“文明青岛随手拍”这款微信小程序后,刘女士将自己遇到的问题拍照反映。上传4天后,专业人员上门换了灯泡,楼道的灯亮了。刘女士从反馈信息中看到,她所在楼层的感应灯已由市北区镇江路街道安排工作人员更换完毕。

“处理问题挺及时,效果也很好。”刘女士说,对于腿脚不便的老年人来说,拍

照上传就能解决问题,不用多费口舌多跑腿,真的很方便。她已经把小程序介绍给了身边的老年伙伴,让大家一起体验这个方便又快捷的问题解决新通道。

被“灯”困扰的还有市民李先生。“没有信号灯,这也太危险了吧!”几天前,李先生经过西海岸新区东岳东路与星海滩路十字路口时发现,路口西南侧缺少一个人行横道信号灯,于是将问题拍照上传到“文明青岛随手拍”微信小程序。随后,问题派发给西海岸新区交警指挥中心。6天后,李先生接到反馈电话,崭新

的信号灯上岗执勤了。这件事情的快速处理让他非常满意。

据了解,“文明青岛随手拍”微信小程序上线以来,后台共收集到“公共设施缺损”类的线索800多条,其中与楼道感应灯、信号灯、路灯缺失或损坏相关的线索有160多条。

城市的主体是人,怎样让市民生活得更加方便、舒心、美好,是城市治理的重要导向。你爆料,我治理,通过这一沟通平台,市民与城市管理者不再是矛盾对立关系,而是目标一致,双向奔赴。越来越多的市民感受到,“文明青岛随手拍”这款小程序正在成为“点亮”城市文明的“掌中宝”。在文明城市建设这张“考卷”上,市民和城市管理者一起集思广益、并肩答题,交出高分答卷。

(观海新闻/青报全媒体记者 吴阳)

仙鹤陵
环境/文化/服务
<http://www.xianheling.cn>
建园21周年, 即日推出核心景观墓区, 超高品质, 现金特惠, 敬请垂询

国有大型公墓通过 ISO9001:2000 国际质量管理体系认证
园区咨询导购电话: 0532-86591555
2023年维护管理费到期的顾客, 请持购墓手续办理续费, 详询: 86591666
仙鹤陵禁止携带火种、火源进入墓区, 禁止烧香点烛、烧纸、燃放烟花爆竹